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MAT 2 - liga 2020./2021. 4. girone 8. 5. 2021. 

Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

6.1. Quante parole con o senza significato si possono scrivere usando tutte le lettere della parola: 

 
     Sapendo che la parola deve iniziare e finire con MAT?   

 

A. 

Più di 30 

B. 

Meno di 30 e più di 

25 

C. 

Meno di 25 e più di 

20 

D.    

Meno di 20 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.2. Sulla bilancia si trovano dei pesi (vedi figura). Quanto pesa il parallelepipedo giallo? 

 

A.   

Meno di 10 kg 

B.     

10 kg 

C.    

Meno di 10 kg e più 

di 9 kg 

D.    

Meno di 9 kg 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.3. Quanti numeri primi minori di 100 hanno la cifra delle unità uguale a 1? 

A.   

4 

B.     

5 

C.    

6 

D.    

7 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 

punti 

 

6.4. Sapendo che D(a, b, c) = 6 e V(a, b, c) = 120, trova il minimo prodotto possibile dei numeri a, b e c? 

A. 

120 

B. 

720 

C. 

4 320 

D.  Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.5. Quanti numeri naturali minori di 1000 non sono divisibili né per 5 né per 2? 

A. 

499 

B. 

400 

C. 

399 

D. 

301 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT 2 - liga 2020./2021. 4. girone 8. 5. 2021. 

Stranica 3 od 4 

 

6.6. Le lunghezze dei lati di un rettangolo in centimetri sono dei numeri naturali. Quante delle seguenti affermazioni 

sono sempre vere? 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero composto 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero composto 

       A. 

1 

B. 

2 

C. 

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.7. Trova l’ampiezza dell’angolo (il minore tra i due) che formano le lancette di un orologio analogico alle ore 12 e 

45 minuti? 

A.     

90° 

B.     

110° 30' 

C.    

112° 30' 

D.    

135° 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

6.8. Trova la somma di tutti i numeri interi n per i quali la frazione 
3 1

1

n

n




 è anch’essa un numero intero. 

A. 

6 

B. 

4 

C. 

– 4 

D. 

– 6 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.9. Quanti numeri a tre cifre con almeno una cifra 0 esistono? 

A.     

180 

B.     

270 

C.    

162 

D.    

171 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.10. Il punto T si trova all’interno del triangolo ABC e dista 2 cm da ciascuno dei tre lati. Sapendo che l’area del 

triangolo ABC misura 32 cm2, trova il perimetro del triangolo. 

A. 

16 cm 

B. 

32 cm 

C. 

64 cm 

D.  Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.11. Le rette a e b sono parallele e la retta c divide l’angolo BAD in due parti uguali. Trova l’ampiezza dell’angolo 

α 

 

A. 

96° 

B. 

116° 

C. 

106° 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT 2 - liga 2020./2021. 4. girone 8. 5. 2021. 

Stranica 4 od 4 

 

6.12. Quale dei seguenti numeri non può essere la somma di 150 numeri naturali consecutivi? 

A.     

24 375 

B.     

16 125 

C.    

15 775 

D.    

13 425 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.13. Partendo da un foglio ritagliamo due quadrati di lato di uguale lunghezza, successivamente tagliamo lungo la 

diagonale uno dei due quadrati per ottenere un triangolo. L’intersezione in figura del quadrato e triangolo così ottenuti 

è un rettangolo. Quanti diversi poligoni (in base al numero di vertici) possiamo ottenere come intersezione del 

quadrato e triangolo? 

 

A. 

2 

B. 

3 

C. 

4 

D. 

Più di 4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.14. Usando le cifre in figura: 

 

Scriviamo dei numeri e le loro simmetrie rispetto prima a un asse e poi al secondo asse cartesiano (perpendicolare al 

primo). In figura sono mostrati due esempi: il numero 88 la cui simmetria finale è sempre il numero 88, e il numero 45 

la cui simmetria finale non è un numero (a meno che non si ruoti il foglio). 

                  

Quanti numeri a cinque cifre esistono, la cui simmetria finale (senza ruotare il foglio) è quello stesso numero? 

 

A. 

20 

B. 

12 

C. 

60 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

6.15. Una formica vuole arrivare dal punto A al punto B lungo la griglia in figura. Quante diverse vie più brevi 

esistono? In figura, in rosso, è disegnata una di queste possibili vie più brevi. 

 

A.  Meno di 15 B.    Più di 15 e meno 

di 25  

C.   Più di 25 e meno 

di 35 

D.  Più di 35 E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


